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\ kisgazdák bajai.
Egyik képviselőházi ülésünkön, 

egy képviselő interpellációjára vá- 
laszólag azt mondotta a mi föld­
művelésügyi miniszterünk, hogy 
a kisgazda ne speku­
láljon.

Ez a jó tanács oly horderővel 
bir, hogy megérdemelné, ha szálló 
igévé képződnék, szálló igévé és 
szállna környékről környékre, fa­
luról falura, birtokról birtokra, 
kisgazdától kisgazdához és min­
denki megfogadná a miniszter 
óhaját, figyelmeztetését: a kis­
gazda ne spekuláljon.

A miniszternek a közvélemény 
figyelmeztetésére hangoztat ott sza­
vait álltáimul vesszük arra, hogy 
foglalkozzunk a szegény kisgaz­
dákkal.

Igaz, újra hangsúlyozzuk, föl- 
tétlen igaz, a kisgazda ne speku­
láljon, de hiszen — valjuk be — 
már odáig jutott, hogy nincs is 
neki miből spekulálnia. A legér­
dekesebben jellemzi és a legvilá­
gosabban, hogy a kisgazdák 
tönkrementek, bajban, válságban 
kínlódnak, hogy az államhatalom­
nak most velük van a legtöbb 
bajuk, mert ezek szították az al­
földi parasztszocializmust.

Ecseteljük nehány szóval: mi 
okozta a kisgazdáklönkrejutását?

Első sorban a spekuláció. Ám 
jól tudjuk, hogy a kisgazdának 
sem esze, sem turpisága nincs a 
spekulációra, tehát az úgy lett 
rávezetve, rábeszélve, lépre küldve 
arra. A kisgazdának ugyan eszébe 
nem jut, hogy egy ügynököt fel­
keressen, azzal ügyletet kössön, 
hanem ezek járnak községről köz­
ségre s mint a tatárjárás, olyan 
pusztítást, bukást, nyomort hagy­
nak csakhamar maguk után.

És mikor az államhatalom egyik 
tényezője azt a jó tanácsot kiáltja 
ki intő szózatként az országba, 
hogy kisgazda ne spekuláljon, 
mi erre azzal felelünk, óvja meg 
a kormány ezután azoktól a né­
pet, a kik a fondorlatos üzletkö­
téssel már is tönk szélére juttatták 
a tehetős kisgazdát.

Azután adórendszerünkben is 
van hiba, ám ez sokkal fontosabb 
kérdés, sem hogy ezzel e kis 
cikkecske keretében foglalkozha­
tunk. Tény, hogy a kisgazda jö­
vedelme kevés, terhe nagy. Az

adóarányositásának bekövetkezése 
tehát nem késhetik a Messiással! 
Mert ha a kisgazdák sorsán igaz 
szívvel segíteni akarunk, akkora 
földadó s egyéb terhek arányos 
megoldásának kulcsa, e kulcs ki­
számítása, ki kovácsolása nem kés­
het sokáig.

De menjünk tovább, a gaz­
dasági válságot is legjobban a 
kisgazdák sinylik meg. Ain a 
legjobban megsínyli!< a sovány 
termést. Reájuk nézve nem ér 
semmit az á r f o 1 y a m e m e 1- 
kedés; mely a sovány eszten­
dőkben szokott beállani. Ha sok 
a búza, igaz, hogy egy méter má­
zsáért csak 7—8 frtot kapunk, 
inig ha kevés, 12 frtot is megfi­
zetnek, ám de hogy van ezzel a 
kisgazda ? Terem például neki — 
a szám mindegy --a rossz év­
ben 20 métermázsa búza és kell 
neki, háztartására, béreseinek, ha 
ugyan van neki bérese vagy tak- 
sása, 25 métermázsa akkor még 
öt métermázsát drága pénzen 12 
írtjával neki kell még a termésé­
hez hozzávásárolni, hogy ne szű­
kölködjek. Tehát a sovány esz­
tendőben, mikor a búza kevés és 
drága, ő nem csak hogy el nem 
adhat, hanem még drága pénzen 
vásárolni is kénytelen. Mig ha jó 
esztendőt érünk s negyven méter- 
mázsa búzát termelt, tizenöt mé­
termázsát áruba bocsáthat s ha 
csak hat frtot is kap inétermá- 
zsákjáért, mi a különbség egy bő 
és egy sovány esztendőben! line 
tehát az árkülönmbség sovány 
esztendőben a kisgazdára csak 
káros s nem terméspótló 
hatással van

A kis vidéki pénzintézetek és 
szövetkezetek sem részesülnek a 
kellő pártfogásban. Mindent a 
nagy bankok nyelnek el, minden 
segélyt, kedvezményt ezek kap­
kodnak el s majdnem mostoha 
gyermekei a kormánynak a vi­
déki pénzintézetek és szövetkeze­
tek. Ezek számára kell olcsó pénzt 
adni kölcsön, újra hangsúlyozzuk 
olcsó p énzt. Mert ha ezek 
olcsó pénzt hosszú időre 
kapnak, mennyi bajnak lenne 
eleje véve ? ! Ezeknek sein kell 
akkor a kölcsönöket nagy ka­
matra, rövid időre tőke 
törlesztés lehetősége nélkül nyúj­
tani a megszorult kisgazdáknak. 
És ha ezek megszorulnak, kis ka­
matra törlesztéses kölcsönt kap­
hatnak például váltóra, a lejárat­

kor a váltónak megújítása, a ka­
in ?V le vonatása, a tőke kisebbí­
tése mellett, úgy tényleg elejét 
vesszük sok kisgazda elpusztulá­
sának s nem fog lépten — nyo­
mon egy-egy községben megje­
lenni a végrehajtás, hogy meg­
üssék a dobot a szegény kisgazda 
ingatlana felett.

Az államhatalomnak nemcsak 
az egységben levő nagy milliókat 
kitevő vagyonokat kell megvéde­
nie, azokon őrködnie, vagyis nem 
csak a kevés ember sok millióját 
kell biztosítani, hanem a sok 
kisgazga kevés milliója felett is 
őrködnie kell.

Ideje, hogy a kormány meg­
öl ója ezt a kérdést, mely nemze­
tünk népére és népének jólétére 
nézve életkérdés.

Darányi miniszter kiadta a jel­
szót, hogy a kisgazda ne speku- 
kuláljon, most már csak azt vár­
juk, hogy miképpen akadályozza 
meg, hogy egészen tönkre ne 
jusson. Tény, hogy a bajokon 
végre is' segíteni kell, mert in­
dolenciánk nem lehet olyan nagy, 
hogy egy magyar népréteg pusz­
tulását nyugodtan szemlélhessük.

Ipolyság, 1898. május 24.
Egy főszolgabíró lemondása.

Czibulya László alispán e hó 18—19. 
napján Hátban a szolgabirói hivatalban 
megtartotta a szokásos évi hivatal vizsgálatot. 
A vizsgálat tartama alatt észlelt rendetlenség 
és kötelességmulasztás jelenségei aa alispánt 
arra indították, hogy Nedeczky Árpád 
járási főszolgbirót tiszti állásától felfüggeszsze, 
mely erélyes intézkedés Nedeczky Árpád 
főszolgabírót lemondása benyújtására indította, 
mit a vizsgálat befejeztével az alispánnak 
benyújtott. Horváth Béla főispán a háti 
járási szolgabirói hivatal vezetésével további 
intézkedésig Marek Károly ipolysági járási 
főszolgabírót bizta meg, kinek közismert 
pontossága megnyugtató biztosítékot nyújt a 
közönségnek arra. hogy a hivatali ügykeze­
lésben észlelt zökkenés rövid idő alatt a 
rendes kerékvágásba térül.

Polgármesterválasztás. A Bujkov- 
szky Mihály lemondása folytán meg­
ürült korponai polgármesteri állásra 
Czibulya László alispán által kitűzött 
pályázati határidő e hó 20-án járt le. 
Más pályázó hiányában versenytárs 
nélkül álló jelölt Plachy Gyula szakál- 
losi földbirtokos megyebizottsági tag, 
kit, mint hírül adtuk, ICorpoua városa 
küldöttség utján ünnepiesen hivott meg, 
és kinek jelöltségét az összes megyei 
vezető körök szívesen látják. A válasz­
tás napjául Czibulya László alispán 
június 1141c napját tűzte ki.
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Az uj kórház.

Örömmel jelenthetjük olvasó közönsé­
günknek, hogy az Ipolysági kórház tervei, 
melyet a vármegyei államópitószoti hiva­
tal tervezett, a minisztérium által jóvá­
hagyva visszaérkeztek. — Az árlejtés f. 
hó 26-án fog megtartatni, és a feltételek 
minket érdeklő része az, hogy az épületek 
november elsején kell, hogy fedél alatt 
legyenek, és a belső tatarozásnak el kell 
készülni 1899. évi junius hó elsejére.

Ez a hir kellemesen érint mindenkit, a 
ki a kórház építés körüli buzgólkodást 
figyelemmel kisérte, de különösen kelle­
mesen érintheti mindazokat, a kik Ipoly­
ság emelkedését, a tétlenség hosszú ál­
mából való felébredését, a város szópüló- 
sót szivükön hordják. Mert azzal, hogy 
a kórház felépül és úgy épül fel, ahogy 
az terveztetik, az nem csak a humaniz­
musnak tesz szolgálatot, hanem az a kis 
épületcsoport, mely majd egy csinos park 
közepén fog feküdni, a városnak díszéül 
szolgál.

A kórház telkéhez tartozik a régi tel­
ken kívül tehát a csendőr laktanyától a 
Szokoly-féle ház és ezen túl levő házto- 
lek, melyet a város egy a megyei tőorvos 
által beadott kérvényre a kórháznak 
ajándékozott. A Szokoly-féle ház és a 
mostani kórház között fekvő kis ház át 
lesz alakítva egy csinos sveici lakká, 
nio'y a gondnok lakásául fog szolgálni. 
A ozokoly-féle ház a melynek minden a 
gazdasághoz szükségelt kollékkoli ellátása 
eddmi gazdájának gondozásáról tanúsko­
dik, az apácák lakásául íog szolgálni. — 
Épülni fog két pavilon, egy a betegek 
részére húsz ágygyal, egy a fertőző bete­
gek részére 12 ágyg> al, melyek mindegyi­
kében külön fürdőszoba lesz a telepen 
alkalmazott vízvezetékkel. Lesz külön 
szép nagy kápolna kis toronnyal, mely­
ben egy ezüst csengésű harang fogja 
áhiiatosságra hívni nemcsak a kórház, 
de szívesen látja az Újváros lakóit is.

János rSolcjár jcjeclclcm.
( Ünnepi Oila) *

Vendégsereg, népvándorlás mi-a?
Ünnepet ül ma Nagy- Csalom iá! 
Csalomián díszesebb a pitvar,
Mint akar a szófiai udvar!

Nem csoda, mert tudja minden polgár, 
Hogy a járás fejedelme Bolgár,
Nem Ferdinand; 3ános, máskép Tani.
Sok s\ép köszöntőt fos, ma hallani!

Névnap/ára gyűl össze a sereg,
Paroláktól a kije már meleg,
Sok vendéget ád majd Drégely palánk, 
Lakomára siet a sok falánk,

Pedig pompás étlap ígérkezik, 
így maga Ferdinánd sem étkezik,
S mert a menüt ünnepe Ittöl tudom, 
Miheztartás végett elárulom:

Étlap:
Coves nem lesz, a\t köznap is eszel, 
Azután az asziettböl veszel, 
pb bői szedhetsz, mert lesz vagy két véka, 
Csibe helyett — rántott kecske béka !

* Bolgár János névnapi lakomáján olvasták fel 
ezt. a Konkoly Sándor országos képviselőnk tol- 
-állói fogant pompás humortól szikrázó verset.

Az épületek között levő helyet parkká 
alakíthatják át a vármegye földbirtoko­
sainak önként felajánlott fenyő, vadgesz­
tenye, juhar, platán fáival, melyek már 
ez óv őszén és tolón nagy földréteggel 
lesznek átplántálva úgy, hogy a tavasz 
ébredésével nem fogják sinyleni régi ott­
honukat és mindjárt árnyékkal szolgálnak 
a lábbadozó betegeknek Az egész tolok 
kerítéssel lesz körülvéve, melyen belül 
szép keretben a jólelkü apácák fogják 
enyhíteni, táplálni betegeinket, mert nem­
csak az ápolást fogják végezni, de a fő­
zést is maguk végzik. Négy, valószínűen 
a vidékről való kedves testvért fognak 
küldeni G rácból, leiket bizony csak nagy 
protekcióval és nagy utánjárással tudunk 
kapni, de már meg van nyerve és a jövő 
hetekben megy főtisztelendő Viszolajszky 
plébános ur Grácba, hogy az átalakítandó 
lakás terveit G rácban a fő vezetőségnek be­
mutassa és esetleges kifogásaikat kikérje.

S ha majd megnyílik az uj kórház, te- 
kintne a közönség közös tulajdonának, 
hisz az egyesek jóságából épült, az egye­
sek javára, és no vonja meg tőle azután 
som segítségét, mert a segítségre különö­
sen eleinte a kezdet nehézségei között 
szüksége loetid. |

A hétről. Ii
- József királyi herceg, a leg­

népszerűbb, leginagyarabb királyi 
herceg, a in. kir. honvédség fő­
felügyelője törzs kara kíséretében 
csapatszemle megtartása végett 
junius 1-én Lévára érkezik. Más­
nap a délutáni órákban v á r o- 
s u n k o n á t kocsin Balassa- 
Gyarmatra utazik. Megyénk vezető ; 
köreihez mindezidáig nem érke­
zett hivatalos értesítés, mely 
átutazása alkalmával ünnepi fo j 
gad tatást tenne lehetővé, mind­
azonáltal, ha az átutazás tényleg

Mert névnapon halat szokás adni, 
Ennél sokkal többet fogsz *c kapni, 
Halat evett, s kimászott a partra,
J:Z az étel — hallal töltött vidra.

Pecsenyének: jönne újság: liba,
De ezzel is történt egv kis hiba,
Még nem kelt ki, így csak a tojását 
Mutatja, hogy elhigyjék és lássák !

Főzelék lett volna idei tök,
De csak képzelték el: az a csúf dög 
Vizsla befeküdt a meleg ágyba, 
Leheverte azt még virágjába

De jön helyette más kárpótlásul,
Attól ritka ember foga vasul,
A hátam már előre is borzong,
Ilyent még Tóni sem evett: borzcomb f

Fagylalt eper parfé lett volna még, 
Hogy ha el nem olvadt volna a jég, 
Elolvadt az a sok meleg tászttól, 
Leginkább a Schiller 'Fonóétól.

Cseresznye és eper még virágzik,
Es igv gyümölcs majd ezért hiányzik, 
A vendégek sajt nélkül felkelnek,
Mei t idén a birkák rosszul fejnek.

italok:
Ebéd előtt pompás pálinkát kapsz, 
Saját találmány ez a dinnye snaps*,

megtörténik közönségünk lovagias 
magyar érzése bizonyára talál 
módot arra, hogy a fenséges urat 
átutazása pillanatában például a 
város lobogódiszével köszöntse.

— A társaságból. Laky Károly cs. és 
kir. kamarás huszárezredes családjával együtt 
nyaralásra itteni birtokára Felsö-lurra 
érkezett.

S/.iibn<lwi1g«>n. lÁocaey Ervin kir. ügyész 
hat heti szabadságra ment, melyet családjával 
együtt Csíz fürdőben fog tölteni. — ltdth Béla dr. 
kir. törvényszéki bíró két heti szabadságáról 
visszatért. — Mészáros János csendőrfőhadnagy 
szakaszparancsnok két havi szabadságot élvez, 
távolléte alatt való helyettesítésére Joób Győző 
csendőriladapród őrmestert rendelték ki.

— Adóklvető bizottság* 1. A III-
osztúlyu kereseti adó kivetése körül Bol­
gár János elnöklete alatt Sulyok Elek 
kincstári előadó, Dombó Károly, Klein­
kauf Károly, Vinter Ferenc bizottsági ta­
gok és Sipos Antal jegyzőből álló bizott­
ság működik nálunk, melynek működése 
e ho 25-én ér véget.

— Búcsú. Búcsú volt Kómónden 
áldozócsütörtökön, a mikor Bodnái Gyula 
ottani földbirtokos nálunk is megyeszorto 
ismert úri házánál előkelő vendégsereg 
élvezte a hnmisittatlan vendégszeretetet. 
A gasztrikus élvezetek mellett a fiatalság 
csak másnap reggel szüntette be a tüzes 
táncot. A mulatság szép arányairól, a szép 
házi kisasszonyok mellett a jelenvolt höl­
gyek névsora dicsekszik : Csorobó Ilonka 
(Oroszi) Fischer Colbrio Szorácska (Zoliz) 
Folkusházy Sarolta (Tesmag) Gerhard 
Gusztávnó (Bpest) özv. Karácsonyi Sán- 
dornó (Zoliz) Karácsonyi Lászlónó (Nagy- 
Peszek) özv. Lamos Sándornó (Tesmag) 
Mezei Ida (Esztergom) Keiner Gyulánó 
(Oroszka) Ruttkay Mária, Ruttkay Sárika 
(Kis-Tur) Ródly Gabriella (Budapest) özv. 
Szegedi Sándornó (Párkány) Torst,yánszky 
Aurélné, Torst yánszky Ilona (Nagyfalu) 
Vancsó Gyulánó és Vancsó Anuska 
(Szölgyén.)

Ha bort akarsz, akkoi sörrel kínál,
Bort önt poharadba, ha sört innál.

Pezsgő helyeit pezsgő szántói viz, 
jó és olcsó nem kell érte sok pi\ ! 
(Rendelhető Szántón a forrásnál, 
Budapeste/r. Trinn faraktárosnál).

Hátra van még a fekete leves,
Megjárja, ki nála ilyet keres,
Mert ö azt a megyeházán osztja: 
Tisztviselők, — referensek kosztja!

I Ha pedig a menü nem ilyen lesz,

Úgy kedves vendég nekem kegyelmezz,
I Mert Jani ha hozzá mész elijeszt,

Mikor ott vagy akkor meg nem ereszt 1

Neki a sötét: fehér, a borz •' <%,
Véled ö cg}' konyhán soha sem főz!
Ha a káplánt minden ember szidja, 
Védelmezi öt a nyakas szittya !

De igazi barát és jő cimbus.
Lgy azzal végződik ez a rigmus :
Ne ő, de a halál tőle féljen!
Kedves Jánosunk sokáig éljen!!

cKon do ftj afficij 6 Saw9ot.
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Perényi Margit a kolozsvári 
nemzeti színház dívája, kit kaszinói 
briliáns vendégszerepléseiről közönsé­
günk is ismer, Nagy-Váradon lépett 
föl először mint szerződött tag. Diada­
láról az ottani lapok elragadtatással 
írnak és megjósolják neki a babérral 
telt tüneményes jövőt.

A Nagyvárad ezeket Írja :
Önkénytelenül is az a tiz év előtti fe- 

lejtbetlen szintezést jutott tegnap eszünkbe, 
mikor Küry Klára, a népszínháznak ma 
már ünnepelt primadonnája, lépett tel elő­
ször ugyancsak a Nebánts virágban a nagy­
váradi színpadon és egy csapásra meghó­
dította a közönséget. Azóta sem ért cl még 
kezdő olyan szép sikert, mint tegnap 
Peré n y i Margit, a kinek első színpadra 
lépése oly örvendetesen hasonlatos volt 
lvüry Klára első hódításához.

Úgy látszik, hogy Bölöny intendáns nem 
akarta mindjárt először társulatának „uj 
csillagát,, bemutatni, és ezért debutirozott 
a tagok sorában utoljára Perényi Margit, 
a ki szépnek Ígérkező művészi pályáján 
sok fényes sikert érhet majdan el, de a 
tegnapi sikernél édesebbet és boldogitóbbat
soha. A mikor először csicseregte el kissé 
még félénken, lámpaláztól remegve a 
„Klastrom kedves otthonunk“ cimü bájos 
dalt, biztatón zúgott fel a nézőtéren a lel­
kes taps, mely azután egyre fokozódott, 
mindinkább hangosabb lett minden uj 
kedvesen előadott énekszáma után.

Perényi Margit szerződtetése minden 
kétségen kívül számottevő nyeresége a 
társulatnak. Kellemesen csengő s kitünően 
i.-kolázott hangja különösen a felsőbb re­
giszterekben excellens, játékát pedig a 
fiatalság hamisítatlan üdesége, az intelli­
genciával párosult báj teszik élvezetessé. 
Egyszóval olyan talentum, a kitől sokat 
várhatunk, és a kire remélhetőleg büszkék 
lehetünk még a jövendőben.
A Szabadság igyen ír:

Künn langyos tavaszi idő s akácillattól 
illatos levegő, benn a világot jelentő desz­
kákon Hervé édesen bájos muzsikája mel- . 
lett egy fiatal üde leány kelt csodálatot í 
és általános feltűnést nem mindennapi i 
tehetségével.

Perényi Margit tegnap este először 
énekelt és játszott színpadon teljesen ki­
világított és népes nézőtér előtt. Debüjé- 
he/. mindjárt a szubrett szerepek legké- 
nycsbikót, a fehér galambok zárdájának 
kis bosz-orkányat választotta. Es bogy joga 
volt e szerepben bemutatkozni, azt az ala­
kításában megnyilatkozó óriási talentum, 
hangjával ügyesen való bánni tudás és 
egyéniségében rejlő bájosság és kedvesség 
megmutatták. Tegnap ugyan még kissé 
elfogódott volt. hangja nem volt ment az 
izgatottság vibrációjától, de azért óriási 
sikere volt agy játékáért, mint különösen 
a felsőbb regiszterben nemesen csengő 
hangjával előadott dalaiért. Általános a 
vélemény, .hogy a kisasszony szép jövőnek 
néz elébe.
Közönségünk a megígért legközelebbi 

vendégszereplésénél mar mint elké­
nyeztetett diadalmas művésznőt és le­
het, mint a népszínház naggobb Küry 
Kláriját fogja Perényi Margitét viszont­
látni.

— Szomorú rovat. Sólyomi Lipót 
főkáptalani uradalmi nyugalmazott tiszt­
tartó, a káptalani gazdatisztikar nagyér­
demű veterán tagja Marcaliban o hó Ill­

án meghalt. Halálát Sólyomi Lajos fő­
káptalani szobollébi intéző gyászolja.

— Ügyvédi körüliből. A balassa-gyarmati 
ügyvédi kamara Nagy Sándor ügyvédjelöltet, ki 
Sághi Benő ügyvéd irodájában folytat joggyakor­
latot, az ügyvédjelöltek névjegyzékébe bejegyezte.

— Könyörtelenség1. Felső-Ipoly- 
Nyckon, mint nekünk Írják, lakik valami 
13njno János nevezetű paraszt ember, ki 
valaha elég jómódú volt,birtokát azonban 
elvesztette ós koldusbotra jutott. Van 
ugyan most is ogy kis szőlőföldje, molyét ; 
agg koránál fogva nem művelhet, ugyan ! 
ott falun kívül ogy kis viskója is van, a 
hol lakott eddig, inig erejo volt magának 
a faluból ivó vizet hordani, nem regen 
szólhüdós érte annyira, hogy csak nem 
kotrót hajolva járkál a községben egyszer 
vagy kétszer botonként könyöradományt 
kérni, hogy magát ós gyógyíthatatlan 
gyomorboteg feleségét az chenhalástól 
megmentse. Agg kora oda kónyszoritotto, 
hogy falunkivül lévő saját viskóját el­
hagyja s beköltözött FolsőTpoly-Nyókro, 
mint odavaló illetőségű Tulai János üre­
sen álló házába mint bérlő. Most a fele­
sége gyomorbaja oly komolyra fordult, 
hogy alighanem halál menti ki a nyo­
morult helyzetből. A mint a jó lelkű ke­
resztény háztulajdonos megtudta, hogy 
gyóntatni akarják, abbeli félelmében, hogy i 
a házában meghal ós kísérteni fog min­
den teketória nélkül kidobáltatta a csak - j 
nem haldokló asszonyt ós kétségbe esett 
agg ápolóját a szabad ég alá — az ugyan 
oly jólolkü szomszédok könyörültek rajta 
és behordták holmijukat magukhoz, úgy 
mond : no álljon az udvaron — de a hal­
doklót ós ápolóját otthagyták az ud­
varon embertelenül minden elemnek ki­
téve. — Azóta egy ember sem akad a 
községben, a ki csak az istállóját is át­
engedné nekik hajlókként, ogy ember 
sincs, a ki magáévá tenné o két szeren­
csétlen ember helyzetét. — A kórházba 
nem veszik be helyszűke miatt, hová le­
gyen hát ez a két ember? Vájjon kinek 
is kellene ez esetben intézkedni? váj­
jon ki is volna itt első sorban hivatva 
— ily esetben a népre hatni, a nép ós 
embertársak lelkére beszólni, hogy ogy 
szerencsétlen munkára képtelen foleh^1út­
ját a végóráiban haldokolva no dobja ki 
az útra ? — Hát nőin tanította ezt a né­
pet soha senki felebarát! szeretetve? — 
hol itt a hiba, hogy ily romlott lelkű o 
nép! De áldásos volna ha a megyének 
ogy elaggottak monháza volna!

— Fogászati műterem. Értesítem Ipoly­
ság és vidéke t. közönségét, hogy itt tartóz- 

I kodásomat június hó 1-ig meghosszabbítottam 
s az Ipolysági nagy szállodában (4 sz. szoba) 
működöm. — Fogukat és fogsorokat, a nél­
kül, hogy a régi gyökereket el kellene tá­
volítani, arany, platina, vulkánit celluloidba 
foglalva, arany blombokat, szájpadlásnélküli 
fogsorokat, s;b. pár óra alatt készítek. — 
Araim mérsékeltek. Tisztviselőknek 30 % 
árengedmény. — A közönség szives pártfo­
gását kérem kiváló tisztelettel Koczován 
T. fogspecialista. — Budapesti műtermem: 
Kerepesi-ut 8. szám. 1. emelet.

László megyénk alispánja elnökölt. Fő tár­
gya volt az alapszabályok némely szakaszai­
nak módosítása. Nevezetesen a törvényható­
ság jóváhagyó határozata folytan felvettek 
azon szakaszt, hogy mindazon községi és 
és körjegyzőknek, kik a millenáris évben 
mint ilyenek — tényleg szolgálatban voltak, 
nyugdíj igényük megállapításánál ezen év 3 
év gyanánt számíttassák.

A költségvetés tárgyalása alkalmával ki­
tűnt. hogy a nyugdíj alap bevételei a nyug­
díjazásokra nem elegendők s igy feliratot 
intéznek a jegyzők a megyei törvényható­
sághoz. hogy a nyugdíjalapot segítségben íe- 
szesitse.

Mert valóban az igazsággal és méltányos­
sággal meg nem egyeztethető, — hogy inig 
a megyei tisztviselők alapjának a vármegye 
községei 2 °/o pótadóval adóztak, a tanítok 
nyugdijára a községek évenként minden 

1 tanító után 12 frtot fizetnek, — a jegyzők 
I a község valódi tisztviselőjének nyugdijához 

senki egy fillérrel sem járul hozzá, hanem 
kénytelenek nyugdijtőkéjük gyarapításáról 
önmaguk gondoskodni.

Csifflírv István tergenyei körjegyzőt 25 
évi szolgálat után orvosi bizonylat alapján 
nyugdíjazták. A nyugdijgy files után 1 la 
Vince elnöklete alatt folyt le a jegyzői egy- 

, leti közgyűlés, mely elfogadta az esztergomi 
I egylet azon indítványát, hogy a megyei 

jegyzői nyugdíj alapok állami kezelés alá 
I vétessenek.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a me­
gyei törvényhatóságnál a jegyzői körök sza­
porítását és lakbérek szabályozását kérel­
mezni fogja.

Mely több más tárgy elintézési után a 
jegyzők közös ebédre jöttek össze a iürdő 

I vendéglő igen díszes helyiségében. N en- 
dégek voltak a vármegye alispánján kívül 
Konkoly Thege Sándor képviselő és meg 
többen. Az első felkös/.öntc ben Herc\eg 
Vince az alispánt üdvözölte, aki Konkoly 
Sándort éltette s a többi vendégeket. Kon­
koly képviselő a jegyzőkre mint az állami 
közigazgatás szekerének kerekeire köszöntött 
Cziglan Gyula pedig Herczeg "Vincét mint a 
jegyző egylet elnökét éltette.

A jövő évi közgyűlést jegyzőink Szalat- 
nyán tartják meg.

Jegyzői gyűlés.

Vármegyénk községi és körjegyzői e hó 
18-án tartották meg Magyaradon nyugdijin- 
tézeti egyetemes közgyűlésüket, valamint a 
jegyző egyleti közgyűlést is.

A nyugdijintézeti közgyűlésen Cybuha

ZSARDJNETT.
Bár a szerelem vak, a szerelmes asszonyok na- 

gyón jól látnak.

A jó asszonyt sokan szeretik, a — rosszat még 
többen.

*

Sok asszony olyan mint a gyufa, mihelyt tüzet 
fog, elveszti a — fejét.

Hirdetmény.
Gróf Breunor Ágoston örökösei zsolizi 

uradalmának jószágfelügyelősége közhírré 
teszi, hogy folyó év junius 5-én dél­
utáni 3 órakor a zsolizi központi iro­
dában a következő épületek lesznek sza­
bad kézből árverés utján eladva

1. A zsolizi úgynevezett nagy vendéglő
szám 29.

9 _ Köteles ház
szám 54.

o Pintórlniz
0-11 n ”

szám 128.
Árverési feltételek a zsolizi központi 

irodában megtekinthetők.
Jószágfelügyelőség.



HONTI LAPOK

Ifi. Eotzó Fái
■ Budapest,

Y. kerület Lipót-körut 18. szám.

A t. c. vevőközönségnek szives tudo­
mására hozza, hogy nagyobb kényelmükre 
irodáját

V. kér., Lipót-körut 18. sz.
(Vígszínház mellett, a nyugoti pályaudvar, 
Margithid kötelébe helyezte át.

Fentartotla azonban a Vili. kér., Szent­
királyi-utca 49. sz. műhelyt és az V. 
kér., Lipót-körut 8—10. sz. alatti raktár- 
helyiségeit.

X házi, ipari mezőgazdasági és || ^ ÜZFECSKENDÖKET
városi, községi, gazdasági és j| 

gyári tűzoltóságoknak

ZIVATTYUKAT
egyéb nyilvános célokra kéz, 

járgány és eröhajtásra "e—m

CARPÉTT

m

harangokat és harangállványokat §
templomok, Iskolák stb. részére. fe

Büzmentesen működő pöcegödör tisztitó készülékeket, utcai K 
öntöző-kocsikat, sárkaparókat &

készít és ajánl a ||
LUDAPESTI SZIVATTYÚ és GÉPGYÁR g
IIÉSZV.-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIUT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE«!
Jíiiflitpext, I Alltotimnitj-tilrza Hl. sz.

A V. VEBMOREL-l'éle
V'Eef? pnchei gr ár világhírű
fi

A közönségnek további pártfogását 
kérve — ajánlja Garrett legújabb 
szerkezetű compound gö\mo\gonvaii, fél­
stabil és stabil alakban, a melyek 40% 
tüzelőanyag megtakarítással dolgoznak.

Gif mozdonyokat ésgö\cséplöke.t négyszer 
fordítható acél dobsinckkel, toldást nem 
igénylő szalmarazokkal a nagy szita felü­
lettel, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplő készleteket, 
arató- és vetőgépeket, szecskavágókat, 
rópavágókat és minden más gazdasági 
gépeket.

Vidéken lakó szolid ügynökök- 
kerestetnek. 5_6

Az ADRiANCE, PLATT és Co.
new-yorki gyár világhírű

„AI4RIANTCB“
kévekötő-, marokrakó arató- 

és iíi kaszál ó-gépeinek 
muüiyai’oi’sKácgi kizárólagos képviselete.

( ■ S

99
peronospo «»tfeos. 

Iícmk löinek

-mi.
1Minden a mezőgazdaság keretébe 

tartozó szükségletek, mint:

vetőmagvak, műtrágyák, 
anyagok, szerszámok, gépek stb.

legjntányosabb beszerzési forrása. 33667
A szövetkezet alapszabályait és havonkint kétszer megjelenő „ÜZLETI 

4 ÉRTESITŐ“-jét bárkinek ingyen és bérmentve megkülili.

WALLA JÓZSEF
mozaik- és cementáru-gyára

építési anyagok raktára
BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 18.

S&9B8EM k^hBBs

®!l ■■

i,(^»)"«jic*.ffig);«íj (?) '«(*)Íg)

N állalhozik:
Gránit-terazzo,
Ekst >;nir ozások, 
Medencék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak,
Jászolok,
Cement-vizelök, 
Cement-lápok és 
Mozaik-lapokkali köve­

zések elkészítésére, 
Fayonce-lspokkall fal­

burkolások stb.

Raktárt tart: 
Keramit-lapok,
Kelheimi lapok,
Mozaik - lapok mettlachi 

módra,
Terracotta-áruk,
Aszfalt tető-lemez, 
Tűzálló tíglák,
Kőagyag csövek,
Kémény toldalékok kő­

agyagból stb.

Gyári raktára a GartaMUi 
Portland mamit vízálló- 

mász-gyáruk.

Mennyezet n ií «1- 
ssövel-rakltVr 

(Stucatiir-Rohrgewebe)1
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CLAYTON & SHUTTLEWURTH Ä'
BUDAPEST, Váczi-körút <i3. sz.

által a legjutányosahb árak mellett ajánltatnuk:

Locomobil és gözcseplögép-készletek ^6TstoV^Ä;*n"‘“!epi“:
gépek, here-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozólt, kaszáló- és arató- 

gépek, szénagytljtók,

CD
C~>

co

legjobb «orvétógépek, Jmronák, szecskavágók, répavágók, kukorieza-
morz.Holók, darálok, órló-inalmok, egye­
temes aezélekék, két- és háromvasó 

ekék és min­
den egyéb 

gazdasági

gépek. =,.
lte*al'tes rir/rgyaékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


